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 Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito (12-03-2018), as dezenove horas (19h) com a totalidade 
dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a sétima (7ª) Reunião Ordinária 
na Camara de vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência do Vereador Senhor Davi Luis Jaskulski-PDT, 
na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor Presidente solicitou 
a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Antônio Maslowski- PT. Passou-se a leitura das 
correspondências recebidas que seguem: Comunicado do Ministério da Educação informando a liberação de 
recursos a prefeitura municipal de Sete de Setembro. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei nº01/2018, que autoriza a contratação temporária de 01(um/a) Técnico(a) 
de enfermagem, 40hs, para atender necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providencias, foi devolvido a mesa pelo vereador senhor Nelson Palinski-PP, foi posto em votação a qual foi 
aprovado por maioria simples, com os votos contrários dos vereadores Jorge Copetti e Aldoir Schirmer-MDB, 
e Marli Copetti e Nelson Palinski-PP. Projeto de Lei nº02/2018, que autoriza a contratação temporária de 
01(um/a) médico (a) de 40hs, para atender necessidade de excepcional interesse público, e dá outras 
providencias, recebeu parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº03/2018, que autoriza a contratação temporária de 01(um/uma) Médico (a) de 
20 h, para atender a necessidade excepcional interesse público, e dá outras providencias. Projeto de Lei 
nº04/2018, que institui o programa municipal de inseminação artificial em bovinos e da outra providencias. 
Projeto de Lei nº05/2018 que concede abono salarial aos Agentes Comunitários de Saúde, vinculados a equipe 
da estratégia da família.  Projeto de Lei nº06/2018, que concede abono salarial aos Agentes de Endemias. 
Projeto de Lei nº07/2018, que Regulamenta o Processo Administrativo da Administração Pública. Projeto de 
Lei nº08/2018, que dispõe sobre a remissão de juros e multa moratória e anistia de multa por infração fiscal 
aos devedores que efetuarem o pagamento de créditos tributários e não tributários da Fazenda Municipal ou 
firmarem termo de confissão de dívida para pagamento parcelado e dá outras providencias, receberão 
pareceres favoráveis da Assessoria Jurídica e logo após foram enviados as comissões para estudo e parecer. A 
seguir passou-se a Matéria do Legislativo Municipal. Relatório de diárias: Nos termos do art. 3º da Lei 
Municipal nº 735/2010, os vereadores Antônio Maslowki, Davi Jaskulski e Assessor Jurídico  João Carlos 
Garzella Michael, procederão o relatório verbal sobre a presença e participação, com a consequente 
comprovação do Curso “A responsabilidade de secretários, vereadores, assessores e servidores para gestão, 
prevenção de apontes e nivelamento e orientações técnicas” promovido pela INLEGIS a realizar-se nos dias 
06, 07, 08 e 09 de março de 2018, promovido pela INLEGIS,  em Porto Alegre, a qual foi de grande proveito 
onde os mesmos tiram várias dúvidas de interesse do Legislativo de Sete de Setembro. Da mesma forma 
também as vereadoras Marli Copetti, Eliane Gabrielczk e vereador Davi Jaskulski relataram sobre a 
participação da reunião da ALM em Pirapó no dia 09 de março de 2018, a qual também tiveram bom proveito. 
Matéria do Grande Expediente: Onde o Senhor Presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT, colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, e 
comentou sobre a safra da soja que já está se iniciando, que todos tenham uma boa colheita e que o preço 
melhore. E sobre o poliesportivo que vândalos ainda continuam destruindo o bem público, não se sabe se são 
crianças ou adultos mas pediria que não as fizessem mais isso. Cartório eleitoral há reclamações de que 
quando ligam não são atendidos, pois não se sabe os horários de atendimento. E sobre o projeto de Lei 
nº01/2018, foi contrário pois acha que deveria haver mais dialágo para ver se realmente presisa.  Vereador 
Senhor Nelson Palinski-PP saudou a todos, e comentou sobre o pedido de vistas e seu voto contrário ao Projeto 
de Lei nº01, de se contratar mais uma técnica de enfermagem, pois já foram preenchidas todas as vagas e 
também não tem médico neste período não se fazendo necessário mais uma contratação, que com esse 
dinheiro que será gasto poderia ser revertido em remédios e em exames que está se precisando para pacientes 
e não se tem, pois muitos exames estão sendo pagos somente a metade e outros tudo por pacientes, porque 
não tem recursos disponíveis. Também fez uma proposição verbal reforçando o patrolamento das estradas 
próximo a residência do senhor Estanislau Palinski e Alfredo Markowski, os mesmos necessitam já que seu 
Estanislau possui uma pessoa doente e quase sempre precisa deslocar-se para vários lugares e a estrada está 
muito ruim, e da mesma forma a filha do senhor Alfredo vai todo dia a escola e está com bastante gramas e 



macegas dificultando a passagem em dias de chuva. E também perto da residência do senhor Renato 
Gebelucha, pois foi feito o desvio da ponte e não foi feito o patrolamento das estradas. E sobre o rolo 
compactador, não é contrário ao empréstimo do mesmo a Guarani das Missões, pois também necessitamos 
do caminhão para se puxar a draga, mas dessa última vez que foi emprestado quando foram descarregar em 
Guarani caiu do caminhão e quebrou os eixos, agora não se sabe como vai ser concertado, conversou com um 
funcionário das obras de Guarani onde o mesmo disse que está sendo concertado. Só que tem uma 
preocupação de como Guarani vai justificar o concerto de um maquinário de outro município. Sugeria que 
quando fosse emprestado que o operador fosse emprestado junto, pois assim já conhece a máquina e saberia 
maneja-la melhor.  Comentou também a respeito de postagem feitas por algumas pessoas no facebook, onde 
colocaram fotos de pontes e estradas danificadas, onde muitos comentaram que durante oito anos atrás 
ninguém via isso, só que a oito anos não se via pois não tinha pontes e estradas danificadas eram tudo boa. 
Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, e também foi contraria ao Projeto de Lei nº01/2018, 
pois foi procurar as técnicas para ver o que está acontecendo, e falta apenas dialágo e ajustes onde isso deveria 
ser feito pelo Executivo Municipal, e não precisaria se contratar mais uma. Parabenizou as mulheres que 
participaram da escolha dos pratos a base de soja realizados pela Emater no último dia seis de março, em 
especial ao primeiro e segundo lugar que estarão representando o município na Fenasoja, e que são alimentos 
que deveríamos acrescentar no nosso dia a dia. Vereador senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos e 
também manifestou-se que não foi favorável ao Projeto de Lei nº01/2018, pois não acha necessário mais um 
técnico de enfermagem já que agora também não tem médico. Algumas também já retornaram das férias, e 
não acha necessário se contratar mais, pois com esse salário daria para comprar mais medicamentos que está 
em falta e realizar exames em pacientes, já que também a folha de pagamento já está quase no limite e tendo 
mais contratações será um gasto a mais, pediria que o executivo repensasse nesta contratação. Senhora Ilondi 
Roth Costa-PDT, saudou a todos, e diante das manifestações dos colegas, da contratação de mais em técnico 
de enfermagem, não poderia  deixar de se manifestar pois todos nós sabemos que não é possível fazer 
remanejamento de pessoal se as técnicas estão doentes e de atestados, como o executivo vai remanejar se 
há poucas , trabalhando estão de atestados, e o pessoal vem para fazer vacinas, verificar a pressão e não tem 
atendimentos, como já colocamos nas outras seções se as técnicas estão doentes realmente, que façam um 
tratamento para melhorar e continuar nos seus serviços. E nesta ausência das técnicas o Executivo está sendo 
obrigado a contratar mais um para não deixar a população sem atendimento, mesmo que não tenha médico 
sempre há procedimentos e vacinas em crianças e adultos sendo necessário alguém para atender, por isso 
votou a favor de mais uma contratação. Vereadora Eliane Gabrielczk- PT, saudou a todos, e comentou que a 
Administração Municipal estará realizando uma homenagem as mulheres no dia 23 de março junto ao Salão 
Paroquial da comunidade.  E manifestou-se também que foi a favor do Projeto de Lei nº01/2018, pois devido 
aos atestados quem está perdendo é a população sem atendimentos. Também esteve participando 
juntamente com os agricultores na excursão da Expodireto onde foi de bom proveito, pois sempre é bom 
participar e ver novas tecnologias. Vereador Aldemir Dalmaso–PT, saudou a todos, e comentou que os 
maquinários nunca estavam tão bons como nesta administração, trabalhando e devagar vai se patrolando 
todas as estradas e arrumar algumas pontes, pois não é de uma hora para outra que serão realizados. E não é 
só nessa administração que tem pontes estragadas, que na outra administração também se tinha pontes 
danificadas. Vereador Senhor Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, e concorda com a proposição verbal do 
vereador Nelson, mas que ano passado foi patrolada toda aquela estrada, e talvez naquela estrada apenas 
poderia ser passado um secante e ia solucionar o problema que ela está razoável, mas que se for pela gramas 
cada mês terá que passar aí para patrolar, pois cresce novamente.  E sobre o Projeto de Lei de nº01/2018, foi 
favorável e agora que o projeto foi aprovado não adianta querer cobrar do executivo, mas também dos 
funcionários que não estão trabalhando, que nós como vereadores somos também fiscalizadores, mas não só 
do executivo, mas de tudo o que está acontecendo em nosso município. E como já falou anteriormente 
respeita se estão realmente doentes, mas se não estiverem a população deve saber o porque de mais 
contratações, sendo que tem técnicas suficientes para atender e não realizam os seus trabalhos. Vereador 
Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos e comentou que votou favorável ao Projeto de Lei nº01/2018, por 
motivos que viu pacientes e mães de crianças desesperadas que moram no interior por ter que voltar outro 



dia, por não ter ninguém para atender e fazer vacinas em crianças recém-nascidas, pessoas idosas ter que vir 
outro dia fazer vacinas por não ter técnicas para realiza-las, ou até mesmo verificar a pressão arterial, esta 
contratação só vem beneficiar a população que utiliza do serviço público de saúde, porque do jeito que está 
sendo feito com tantos atestados a povo que está perdendo. Por fim, a Sr. Presidente Davi Jaskulski-PDT, 
agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os 
Senhores Vereadores e Vereadoras para a 8ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 19 de março de 2018, as 
19 horas nas dependências da Camara de vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a 
ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 
 

      Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
      Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 
      Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  
      Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
      Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
      Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   
       Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................. 
       Vereador Aldoir Schirmer: MDB.............................................................. 
       Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

 

 


